



Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. TELEFON: 1680.

Administrația: PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1692.

REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.

Patriciul

COIDIAN DE AȚIUDINI PATRIOTICA DIMOCRATA

Sarcinile regimului democrat și ale poporului român pentru consolidarea stabilității:

3. Asigurarea echilibrului bugetar prin acoperirea cheltuielilor statului din veniturile ordinare.

Pentru aceasta este necesară reorganizarea și mobilizarea aparatului fiscal pentru o echitabilă stabilire și o strictă percepere a impozitelor.

Reînvierea industriei de războiu germane - un pericol la adresa păcii

Am scris în numărul de ieri al ziarului nostru despre tratatul de pace cu Germania, amintind că acest tratat de pace, recent ratificat, pe lângă clauzele reple cuprinde și unele clauze nu întotdeauna de drepte, nu tot atât de juste pe care poporul român în urma aportului său pe fronturile de luptă antihitleriste nu le-ar fi meritat. Aceste clauze nu au putut fi ușurate cu tot concursul, cu tot sprijinul popoarelor prietene care au participat la conferința de pace, în fața Uniunii Sovietice.

Și dacă astăzi revenim asupra tratatelor de pace care de altfel, datorită ratificării lor — preocupă astăzi opinia publică mondială, o facem pentru că pacea, o pace adevărată pe care toate popoarele lumii au dorit-o și o doresc o durată netimărită, e în strânsă legătură în nefericire în durerea de sârsă leșă, cu o problemă de uriașă proporție nu numai europeană, ci chiar mondială.

Noi știm și ca noi știm o lume întreagă că pacea mondială într-o singură viață de om, în mai puțin de un sfert de secol, a fost turburată de una și aceeași putere. A fost turburată de Germania imperiașă atât în 1914, cât și în 1939, care prin acțiunile ei de extindere, de expansiune, intenționa să devină stăpânitoare a Europei și stăpânitoare a lumii.

De aceea astăzi nu se poate vorbi de pace, fără să nu ne preocupăm problema Germaniei.

Așa cum, de altfel, a afirmat d. Molotov la conferința de pace de la Paris, din Februarie a acestui an, că o pace adevărată și de lungă durată pentru popoarele lumii, nu se poate concepe altă timp cât focurile nazismului din Germania nu vor fi lichidate și mai ales cât timp cât industria grea germană, industria de răz-

boi, industria de armament, nu va fi desființată.

Uniunea Sovietică a fost puterea care a sângerat mai mult pentru pace, care a curseut pe trupul ei distrugerile monstruoasei mașini de războiu germane și care astăzi, odăta pacea cucerită, este hotărâtă de a păstra această pace spre binele popoarelor lumii. Și în consecință, în zona de ocupație sovietică din Germania, pericolul păcii a fost înlăturat, industria de războiu germană a fost lichidată, a fost adaptată la nevoile actuale, la nevoile de refacere ale poporului german.

Nu s'a întâmplat însă același lucru și în zonele de ocupație de puterilor occidentale. Așa de pildă, în zona anglo-americană nu numai că nu a fost desființată industria de războiu germană, ci dimpotrivă stricaciunile provocate în cursul operațiilor de războiu sunt astăzi refăcute, sunt astăzi reparate prin ajutorul anglo-american. În afară de faptul că această refacere a industriei de

(Continuare în pag. 2-a)

Delegația guvernamentală română în frunte cu primul ministru a sosit la Praga

PRAGA. Delegația guvernamentală română, în frunte cu d. prim ministru dr. Petru Groza a sosit Miercuri dimineața în capitala Cehoslovaciei.

La gară delegația guvernamentală română a fost primită de către d. Klement Gottwald, primul ministru al Cehoslovaciei, d. Masaryk ministru de externe cehoslovac, d. Clementis subsecretar de stat la Ministerul de

externe, Lausman ministru Industriei, șeful statului major al armatei cehoslovace, ambasadorii Poloniei, Bulgariei, Jugoslaviei precum și primul general al capitalei cehoslovace.

În cursul zilei de Miercuri s'au început primele discuții între reprezentanții guvernului român și ai celui cehoslovac.

In ziua de 13 Septembrie va fi desemnat noul prim ministru al Ungariei

BUDAPESTA. Consiliul guvernamental maghiar are — conform rezultatului publicat ieri — 269 mandate, iar opoziția 142 mandate.

Noul parlament se va întruni în ziua de 13 Septembrie. Conform regulamentului parlamentar, Comisia politică a parlamentului va examina situația creată în urma rezultatului alegerilor, urmând să propună președintelui republicii, persoana noului prim ministru, care urmează să formeze apoi cabinetul. Conform

președintelui șefului partidului care a intrat în vigoare la alegeri cele mai multe voturi, ocupă postul de prim ministru. În speță cele mai multe voturi au fost înfrunite de Partidul Comunist Maghiar.

Postul de ambasador la Moscova în comenziunile cu privire la rezultatul alegerilor din Ungaria, arată că Partidul Comunist Maghiar are de luptat cu o reacțiune puternică și organizată. Aceasta este dovedită chiar de rezultatul alegerilor.

Cum vor calcula comercianții prețul mărfurilor achiziționate la lei stabilizeși

— Toate cheltuelile și taxele suportate de marfă vor trebui dovedite cu documente — Ce calcul vor aplica producătorii industriali și meseriașii patroni —

În numărul de ieri al ziarului nostru, am publicat declarațiile dlui dr. Precup Ioan, șeful Serviciului județean de control economic, cu privire la calcularea prețurilor în perioada de tranziție, pentru mărfurile ale căror prețuri n'au fost încă fixate. Am amintit totodată că perioada de tran-

ziție, ține de la calcularea prețurilor conform normelor publicate în acel articol (deci luându-se drept bază de calculare prețurile din 1938), până la apariția deciziei de fixare a prețurilor pentru articolul respectiv.

După perioada de tranziție, pe baza deciziei Ministerului Industriei și

comerțului — apărută în Monitorul Oficial din 16 August — se vor calcula la cotele de beneficii maxime din partea industriștilor, după cum urmează:

Lea produse alimentare: zahăr 7 la sută, ulei 5 la sută, mălaiș 6 la sută, pâine 3 la sută, textile: iană 6 la sută, bumbac, filaturi 4 la sută, țesături 5 la sută, mășini arșișiale 6 la sută, in și cânepă 6 la sută, meșerie 6 la sută, hârtie 5 la sută, chiniș 5 la sută, sticlărie 5 la sută, materiale de construcție 6 la sută, asfalt de caronul asfaltat care e 3 la sută, pielărie 6 la sută, lemn 7 la sută, produse industriale extractive 7 la sută, tarifele tuturor categoriilor de servicii 6 la sută. Produsele despecificate mai sus, vor avea beneficiile sectorului în care se asimilează prin natură produsul.

MICII INDUSTRIȘTI SI MEȘERIIASI patroni, au dreptul la următoarele beneficii în care se cuprind toate cheltuelile de regie, impozite etc.:

Maximum 12 la sută pentru mărfurile de serie livrate direct din atelierele producătorilor. Maximum 20 la sută pentru mărfurile de serie livrate direct consumatorilor din magazinele proprii de desfacere comune cu atelierele. Maximum 25 la sută pentru comenzile speciale și pentru reparare

(Continuare în pag. 2-a)

Restul de 70 la sută a salariilor din luna August trebuie plătit imediat

— Impozitul pe salarii s'a fixat de către Comisia ministerială pentru redresarea economică în conformitate cu propunerile C. G. M.-ului

BUCUREȘTI. Comisia ministerială pentru redresarea economică și stabilizarea monetară a ținut ieri o importantă ședință, la care — în afara de membrii comisiei — a luat parte și d. Emilian Anghel, reprezentant Confederația Generală a Muncii. Cu această ocazie s'a decis ca plăta salariilor să se facă la sfârșitul perioadei de muncă a săptămânii, cenzinel sau la sfârșitul lunel, neadmitându-se plata anticipată a salariilor.

În ceea ce privește restul de 70 la sută care a rămas de plătit din salariul care se completează

ților pe cenzina 15 August — 1 Septembrie, Comisia a hotărât ca această sumă trebuie să fie plătită imediat salariiștilor cu începere de la 3 Septembrie.

Totodată comisia s'a ocupat de și tuajla economatelor care sunt obligate ca rezultatul vânzării mărfurilor cumpărate în lei vechi să l deponat la

Salariu 2500 lei lunar	impozit 3 la sută	lei 75
Salariu 5000 lei lunar	impozit 6 la sută	lei 300
Salariu 7000 lei lunar	impozit 7 la sută	lei 490
Salariu 10000 lei lunar	impozit 10 la sută	lei 1000
Salariu 15000 lei lunar	impozit 15 la sută	lei 2250

Cota impozitului crește în mod progresiv și la salariile mai mari decât 15 mii de lei.

CEC în cont blocat. În aceeași ședință a comisiei a fost discutată și problema impozitului pe salarii. Comisia a acceptat propunerea prezentată de către d. Emilian Anghel, stabilindu-se următoarea scară progresivă la impozitul asupra salariilor:

Cota impozitului crește în mod progresiv și la salariile mai mari decât

Sport

Sparta-C.F.R. 3:2 (1:1)

Era după masă s'a disputat pe arena Gloria meciul de campionat în cadrul diviziei B. între Sparta și CFR, care s'a terminat cu victoria la limită a echipei Sparta...

An amareat Schortz 2 și Schwartz între Sparta respectiv Peonki și Ra în dela CFR.

Amănunte asupra acestui meci și alții mâine dimineață în ediția specială a Patriotului Sportiv.

La I.T.A.

I.T.A. LIBERTATEA

Azi după amiază la orele 15 se va disputa pe stadionul I.T.A. meciul de vizitator B) dintre Metal Sport și In dagașra. în meci de deschidere.

La orele 17 se va disputa meciul divizionar A) dintre Libertatea (Oradea) și I.T.A. conduce Rusu Gabriel (Cluj). în timp Huzar și Poni.

Sărbătorirea centenarului 1848 se va face la Arad cu un fast deosebit

Anul 1848 reprezintă în procesul civilizației statelor. începutul morții regiunilor feudale.

Azi s'a început d. primar Pălinescu expunerea în fața membrilor Comisiei de organizare a Municipiului Arad, ori după amiază atunci când le-a făcut cunoscut pe toată lumea că la Arad vom avea să fie organizate în anul viitor sărbătorii și expoziția cu ocazia centenarului 1848.

Și, după ce arată ce a însemnat în viața poporului român și maghiar anul 1848, anul când izbăvii ambele popoare de încercări să nu se lanțuie în care erau încluzuși de moșierime, d. primar cere aprobarea membrilor comisiei în legătură pentru a se putea începe lucrările pregătitoare în vederea sărbătorii și a expoziției centenarului 1848. scribare și expoziție care nu ca scop străngerea legăturilor de prietenie între poporul român și poporul maghiar.

În legătură cu necesitățile sărbătorii și expoziției, d. consilier Clavacov a cerut să se realizeze un proiect din care să rezulte importanța acestor sărbătorii și expoziției, prin împănarea de fotografie care să reprezinte scene și valori reprezentând ambele popoare.

D. consilier Stănescu cere ca în timpul sărbătorilor, să se organizeze împreună cu Camera de comerț și industrie un târg de mostre al Aradului.

Membrii comisiei înțelegătoare au acceptat în unanimitate propunerea făcută.

DELA FDU

Se aduce la cunoștința studenților bacalurașilor că toate cererile care vor fi înaintate rectoratelor și decanatelor pentru scutiri de taxe și burse cât și cererile adresate oficiului unii verștar pentru obținerea de locuri în cămine și cantine studențesci, trebuie să fie înaintate pentru avizare până la 15 Septembrie Comitetului FDU Permanent al FDU Arad se află în localul Liceului Comercial de Băcești, camera 15, funcționând zilnic între orele 16-18.

Totodată FDU anunță celor interesați că înscrierile pentru cursurile pregătitoare la facultatea economică se fac până la 9 Sept. 1947.

Noul tarif al birjelor și al taximetrelor

În comisia interurbană de ora, au fost aprobate următoarele prețuri la birje:

Din Centru la gara CFR. 30 lei, din Centru la Podgoria 15 lei, din Centru la Podul Aradul Nou 15 lei, de la gară la Podul Aradul Nou 25 lei, de la gară la Cetate 45 lei, de la gară la Pânceușa sau Grădiște 25 lei, de la gară în calea Săgețea 25 lei, din Centru la fabrica I.T.A. 25 lei, din Centru la moara Neuman 35 lei, iar din Centru la moara Neuman cu așteptare jumătate oră și înapoi 60 lei, din Centru la biserică Aradul Nou 20 lei, din Centru la gara Aradul Nou 40 lei, iar din Centru la gara Aradul Nou cu jumătate oră așteptare și înapoi 60 lei, din Centru la Gai 40 lei, iar din Centru la Gai cu jumătate oră așteptare și înapoi 70 lei, din Centru la Cișcă 35 lei, de la gara Electrică în Pânceușa sau Grădiște 20 lei. Din Centru la unul dintre cimitire 25 lei, iar din Centru la unul

dintre cimitire cu jumătate oră așteptare 40 lei, din Centru la Măștița Nouă 25 lei, din Centru la Măștița Veche 40 lei, din Centru la Abator 15 lei, din Centru la Târgul de vite 30 lei, din Centru la Obor 20 lei, iar din Centru la magazinele gării CFR. 25 lei.

La taximetre tariful se calculează astfel: Taxa de birje pentru distanța respectivă, înmulțită de două ori, plus 50 la sută din taxa de birje. De exemplu: cursa din Centru la gară pentru birje costă 20 lei. La taximetre se va calcula de două ori 20 adică 40, plus zece lei, care reprezintă 50 la sută din cei 20 lei. În total 50 lei.

Aceste tarife trebuie respectate întotdeauna atât de birjari cât și de șoferii sub sancțiunea retragerii din circulație a birjelor sau taximetrelor respective. Birjarul a-vând obligațiunea să ia două persoane în același preț, iar șoferii trei persoane în același preț.

Reînvierea industriei de război germane - un pericol la adresa păcii

(Urmare din pag. 1-a)

războiului germane, cu tendința de a se ajunge la nivelul de producție din 1936, când puterea Germaniei impiedicată, datorită nivelului ridicat al producției de război era la apogeu, este un pericol direct la adresa păcii, e în același timp și în contradicție cu convențiile marilor puteri dela Yalta și Potsdam, unde deosebit s'a căutat de acord că destrucerea industriei de război germane este prima și cea mai puternică condiție ca pacea să fie înscăunată și păstrată.

Dacă puterile de peste Canalul Mânecii și de peste ocean sunt pătrunse de dorința de a șterge urmele războiului, atunci să dețină ajutorul lor material și moral nu spre refacerea industriei de război germane, ci spre vindicarea rănilor oclăniți provocate de aceeași misiune de război germană pe timpul ră-

zboiului, care au genat sub călădăria cismei prugace și care au contribuit și ele, după putință, la înfrângerea militarismului german și deci la cucerirea păcii.

De aceea, astăzi, când tratatele de pace cu fostii sătești sunt ratificate și când pacea cu Germania este în pregătire, tot mai pentru că această pace să nu mai poată fi turburată, pentru a popoarele Europăi, popoarele care au suferit greude pe urma războiului, să și poată vindeca rănilor oclăniți, se cere ca problema germană să fie minutuos studiată și mai ales se cere ca această problemă să fie rezolvată de așa manieră încât pacea să nu mai fie amenințată.

Și la aceasta nu se poate ajunge decât prin lichidarea radicală a industriei de război germane și adăncirea ei la scopuri pașnice. STEFAN I. SIMON

Cum vor calcula comerțianții prețul mărfurilor achiziționate la lei stabilizați

(Urmare din pag. 1-a)

fiunt. Aceste procente se calculează asupra sumei reprezentată de costul materiei prime și al manoperei.

Comerțianții cu ridicata și cu amănuntul la mărfurile achiziționate la lei stabilizați pot adăuga la prețul de cumpărare următoarele cote maxime de beneficii:

Maximum 7 la sută pentru produse sau mărfurile vândute de angro

Farmacile de serviciu

În noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii:

OMESCU, Bdul Regina Maria ANGHIEL, Piața Catedralei SCHRAIBER la gara Podgoria

Începând cu data de astăzi, până la data de 7 Septembrie a. c., toate farmaciile vor fi închise, afară de cele de serviciu.

Această închidere se datorește faptului deșelării stocului de medicamente.

sist către detașești industriali. Maximum 15 la sută pentru toate celelalte mărfuri vândute de detașești consumatorului.

Beneficiul se calculează la prețul de cumpărare al mărfurilor conștatat prin facturi la care se adaugă unbrece, cheltuielile de transport, asigurarea mărfii pe cun și toate taxele și impozitele suportate de marfă DOVEDITE CU DOCUMENTE până la intrarea acesteia în magazin.

Comerțianții cu amănuntul dintr-o comună urbană care vând mărfurile unei întreprinderi dintr-o comună rurală, balneară sau climaterică, cu dreptul numai la jumătate din beneficiul maxim de 15 la sută, calculat jumătate conveninduse întreprinderii revânzătoare.

Comerțianții care au firme înscise atât pentru comerțul cu ridicata cât și cu amănuntul, vor calcula beneficiul de cel mult 7 la sută stabilit pentru vânzările cu ridicata la vânzările făcute către instituțiile militare și civile, economice și cooperative de consum, precum și la vânzările către întreprinderile industriale.

— Spectacole —

Cinema

Aro:

FII BUN PANA LA MOARTE cu Tolnay, Rozsahgy, Rády.

Corso:

PATRU FETE INDRAGOSTITE

Forum:

CAND DRAGOSTEA INFLORESTE

Royal:

1) PARADA VEDETELOR. 2) O DOAMNA BINE PAZITA

Savoy:

SIMFONIA AMERICANA. mes Cagney

Urania:

FIORII DRAGOSTEI cu Darda și Csontos.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 2. minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii 50% reducere

Vânzări și cumpărări

ARANJAMENT pentru dormitor și solut Nou de vânzare. Prețul este înalt și în natură. Str. Oituz 26. 200

Cereri de serviciu

PREȚIAU încașări dela o firmă serioasă pe lângă postul pe care îl am. Posed garanție morală și materială. Adresa la ziar. 19

Diverse

VALORIFICATI hainele Dv. uzate în stare bună la magazinul „Comslo”, lângă Dacia, 1100

Pierderi

PIERDUT trei capre albe găsite în recondensă, Serban Vodă 1300

PIERDUT un portmoneu cu acte și numele Hoșler Herman. Găsitorul este rugat să aducă conșta reconștat. General Coandă 78. 2000

PIERB rachiu. Posed căldare. Str. da Grăvidel 151. Ardelean Ipat.

ATENȚIUNE!

În fiecare seară concertează la RESTAURANTUL „CONTINENTAL” renumitul maestru violist IOSCUȚA cu orchestra sa compusă din: Maestru pianist LAMMERT Asul acordeonist PRIMO Asul canteceilor naționale saxafonist GOGU Jazz și voce NICA CRISTORIAN

Cititi și răspânditi

Ziarul „Patriotul”

Ce au stabilit primele cercetări în cazul celor împușcați la frontieră

Evenimentele petrecute la frontieră au început să fie în fel și chip comentate de cetățenii Aradului. Până în clipa de față, organele au chemat-oare nu și-au terminat cercetările.

Ce este însă, că cei omorâți sunt oameni cari au vrut să treacă frontiera în mod clandestin și ilegal, deci din capul locului, oameni vinovați.

Cercetările de până acum, cari s-au dus la Sibiu și Grăniceri de d. ept. Pop și la Curtiel de d. lt. Niehl, sub supravegherea dlui ept. Dinescu, tot de la Legiunea de jandarmi din Arad, cu participarea la anchetă a dlui col. Măzuc, cdt. Reg. 10 Grăniceri și d. maior Sobinevski cdt. Batalionului de grăniceri Chibnea Cris, au stabilit că cea mai mare parte dintre cei omorâți au refuzat să optezească atunci când au fost somați, căutând, fie să fugă, fie să se ascundă în porumb sau în dosul unui pom aflat în câmp. În timp ce așteptau să încercat să fugă de sub escortă, după ce fuseseră prinși și îndrumați spre pîchet.

În ce privește lipsa actelor la o parte dintre cei morți, s-a stabilit că unii nu aveau în timp ce alții, din același grup, posedau acte, fie proprii fie eliberate pe nume false. Așa de exemplu este cazul funcționarilor de la una din primăriile Municipiului București, care aveau acte în limba engleză. Ori această funcționare se gă-

sea într-un grup unde ceilalți nu posedau nici un act. Acestea sunt no mențan constatările. Se duc însă cercetări pentru a se stabili dacă într-adevăr n-ar fi amestecați în această listă de acte acei cari se ocupă cu înlesnirea trecerii frauduloase a frontierei, oameni cari locuiesc în împrejurimile grăniciei și cari au tot interesul ca cei pe cari îl trec să rămână fără nici un act asupra lor. Momentan, această lucrare se cercetează în tens și d. maior Bojoc din Comanda mentul trupelor de grănicier, venit special pentru a se interesa de evenimente petrecute, ne spune că cercetările vor continua până la completă elucidare a cazului.

În ce privește cei doi copii, s-a

constatat că înșeștia se găseau în brațele părinților lor, atunci când au fost omorâți. Acest lucru reiese din constatarea făcută de medicul legist care a stabilit că gloanțele intrate în copii corespund cu orificiile făcute de același cartuş în corpul unuia din părinți.

Cercetarea nu s-a terminat și nu mai după câteva zile vom cunoaște rezultatul definiției al anchetei. Dar, de pe acum, este sigur că toate svinurile lansate în urma evenimentelor petrecute sunt mincinoase și că sunt pornite din căereri cari se ațar mează oricâte ori guvernul aplică măsurile hotărâte pentru apărare, în interesul țării și al poporului.

Seize șapte mii de titluri de proprietate vor fi împărțite Duminică plugarilor din județul Arad

Lucrările de reforma agrară în județul nostru s-au apropiat de sfârșit. Țăranii săraci, cari au primit pământul pe care au muncit din tată în fiu și n-au ajuns niciodată să străngă roadele, vor primi în aceste zile și dreptul deplin de a stăpâni acest pământ pe care l-au primit prin reforma agrară înfiptă de actualul

guvern. În palmele lor noduroase și bătrâne de muncă, vor strânge cu multă satisfacție și bucurie titlurile de proprietate, dăruite lor de guvernul Groza, care a înfiptă acest mare act de dreptate socială, luând pământul din mâna moșierilor și dăruindu-l celor care trudesc și asudă din greu pe brazdele lui.

Ministrul poporului, ministrii cari au înfiptă această reformă socială, vor veni Duminică în mijlocul țăranilor din județul nostru, pentru a le preda cu mâinile lor titlurile de proprietate.

În vederea acestui mare eveniment o comisie specială pentru verificarea reformei agrare, în frunte cu d. inspector Martin și d. Palade, dl. rectorul Camerei Agricole, se deplasează zilnic în plasele din județ, verificând la fața locului împreună cu comisiile de plăși, ultimele lucrări în tocmita de aceste comisii.

La Camera Agricolă se lucrează intens la cele peste 7 mii de titluri de proprietate, care vor fi împărțite Duminică țăranilor în dreptății la pământ.

În toate satele din județul nostru, vestea despre marele eveniment a umplut de bucurie inimile tuturor celor care își văd împlinit visul de veacuri.

Palmășii de erii ai satelor, deveniți estăzi proprietari de pământ, așteaptă cu nerăbdare această mare sărbătoare, în care vor primi răsplata a tuturor amar de ani de grele suferințe.

Nouile cote la Asigurările Sociale

La Casa Centrală a Asigurațiilor Sociale a avut loc o conferință a directorilor, controlorilor și verificatorilor lor de case, sub președinția dlui Alex. Sucoveanu, director general.

După depunerea rapoartelor a în casarilor de după stabilizare s-au anunțat și nouile clase de cotizare după cum urmează:

- Clasa I lei 39 (patron 27 și salariat 12).
- Clasa IIa lei 71 (patron 49, salariat 29).

Muncă planificată

Rezultatele experienței muncii planificate a Consiliului sindical județean pe intervalul 23 Mai—23 August, au dovedit că numai printr-o astfel de organizare a muncii, se pot asigura înfiptul conerete în folosul marilor mase sindicale. Deaceia forță județeană de conducere a elaborat un nou plan de muncă pe timpul de la 23 August la 7 Noiembrie a. c.

Deși în vechiul plan s-a pus accentul pe chestiuni organizatorice și pe urmărirea neconțință din partea clasei muncitoare a repartiției mărfurilor, noul plan păstrează ca un fir conducător permanentă ridicare a producției printr-o rațională organizare a procesului muncii în vederea înfiptii leului stabilizat. Dacă în celălalt plan accentul se punea pe muncă organizatorică, astăzi accentul ce de pe susținerea salariilor celor ce muncesc la plase. În sindicatele agricole pentru introducerea contractului colectiv și salariilor muncitorilor agricoli.

O scrie înțreagă de probleme organizatorice sunt puse și de data aceasta, probleme care n-au fost cuprinse în planul de muncă expirat. Astfel, îndrumarea sindicatelor de salariați publici, comunal, sanitar, înfiptă tot precum și organizarea plășilor Ineu, Aradul Nou, Târșova, Gura Honț și Hălmaghi, rămase încă neorganizate precum și sprăjitură și îndrumarea pe care trebuie să o dea sindicatele respective plaseror de acum organizate.

Planul prevede testarea a 40 echipe de muncitori pentru repararea inventarului agricol și gospodăresc a țăranilor săraci.

Pe lângă celăl de conferință cu caracter tehnic vor lua ființă școli de perfecționare în diferite bransa ca: metalurgie, textile, desan tehnic, chimie etc. Școli de cadre și un cerc de lectură și studii vor funcționa pe lângă consiliul sindical județean. Fiecare resort își are fixate sectoarele de activitate și specificitate obiectivele ce trebuie atinse. Niciuna din problemele rezolvate ale muncitorilor mii nu au fost scăpate din vedere.

Analizând condițiile în care s-a deslășurat planul de muncă în perioada de 23 Mai—23 August și constatând lipsurile, fiind seamă de noule țărării care stau în fața mișcării sindiciale chemată să participe activ la opera de redresare economică și de îmbunătățirea a stărdardului de viață pentru cei ce muncesc și cunoșcând că numai cu o muncă planificată se va putea face față tuturor problemelor ce include mișcarea sindicală, fie oare sindicalist are mentră să sprăjine și să lupte pentru înfiptura noului plan de muncă, neferica la 7 Noiembrie mișcarea sindicală din județul nostru să poată înregistra o substanțială îmbunătățire a vieții tuturor celor ce muncesc.

PETRE T. LUCACIU

Lucrările pentru fixarea nouilor cote de chirii sunt terminate

Comisiunea specială instituită la Ministerul Justiției pentru stabilirea nouilor cote de chirii și a terminat lucrările aflându un anteproiect de jurnal ce urmează a fi în cursul acestui săptămânj pe la Consiliul Legislativ și apoi la Președinția Consiliului de Miniștri.

Legea chiriilor rămâne neschimbată, anteproiectul prevăzând, pe cât se pare, preschimbarea vechilor chirii la un cuantum ce se fixează în raport cu categoria din care face parte chiriașul și cu data de care are închiriat imobilul.

Toate mărfurile aflate în stoc la 30 Iunie în depozitele federaționale și cooperativelor trebuie distribuite populației sălești

BUCUREȘTI. — Ministerul Industriei și comerțului — în vederea aprovizionării populației dela sate — a dat dispoziții Institutului Național al Cooperatiei ca toate mărfurile aflate în stoc la data de 30 Iunie a. c. să fie imediat distribuite să țăner. În ceare privește condițiile în care cooperativele vor vinde mărfurile federaționale, ele au fost stabilite după cum urmează:

În proporție de 30 la sută la membri asociați ai cooperativeilor și 70 la sută restul populației necooperatiste.

Planul și normele de distribuție au fost și ele fixate și variază după natura prousoelor.

Îmbăcăminte: 3 metri postav london, 5 metri americă sau stambă, bașchet, pereche încălțăminte diferită, 5 metri mățașă vegetală, un pachet bumbac

fir a 2.250 kg. 0.500 kg. țapă pentru reparație, două perechi potcoave, o pereche ciocapi bumbac, o pereche ciocapi bumbac lungi pentru femei, două moșoare ată și două gheme ată de cusut.

Aceste produse sunt cantități maxime care le poate primi o gospodărie, cu respectarea unui plafon de 1500 lei pentru membri asociați ai cooperativeilor și 1000 lei pentru necooperatori.

Aceșii decizie stabilește și distribuția materialelor de construcție, a produselor fieroase și de uz gospodăresc. Pentru a nețele agricole, fiindându-se seama de importanța lor în deslășurarea campaniei agricole, s-a stabilit un regim preferențial în sensul că nu s-a fixat niciun plafon, livrarea lor urmând a se face în raport cu nevoile fiecărei gospodării.

Incepând de azi ADMINISTRAȚIA ZIARULUI PATRIOTUL s'a mutat în clădirea Teatrului Popolar. Telefon 26-92.

Alipirea Aradului Nou la orașul Arad a fost aprobată ieri de comisia interimară a municipiului

Principala chestiune din ordinea de zi a ședinței Comisiei interimare municipale de ieri, a fost problema alipirii Aradului Nou la Municipiul Arad.

Înainte de a trece la discuțiile care au avut loc în legătură cu această problemă, șeful de ședință a amintit că organizația Partidului Comunist Român din Aradul Nou a fost aceea care a lucrat cel mai intens pentru a lănași populația de aici să alipirea se face în interesul ei personal în primul rând.

Comisia interimară din Aradul Nou gândindu-și aviz favorabil în ce privește alipirea, chestiunea a trebuit să fie supusă și Comisiei interimare a Municipiului Arad, pentru aprobare.

Prințul care a luat cuvântul a fost d. primar Păineaș care arată avantajele de care urmează să se bucure populația Aradului Nou, în urma acestei alipiri.

Odată alipit Aradul Nou — spune d. primar — Aradul Nou urmează să fie încadrat în planul de reconstrucție al orașului. De aci, următoarele beneficii, în viitorul cel mai apropiat:

canalizarea întregului cartier în urma construirii unei uzine de apă în împrejurimea Aradului Nou, construcția de hale de beton pentru desfacerea produselor alimentare, industrializarea prin construcția de întreprinderi, prelungirea liniei de tramvai, în primăvara, până la Primăria Aradului Nou, impozite mai reduse decât cele actuale și scutirea totală de impozitul agricol. Tot din planul de reconstrucție al Municipiului, va face parte repararea șoselelor și înființarea la Aradul Nou a unui comisarior de poliție.

Aradul Nou urmând să fie încadrat definitiv Aradului, se va desființa ca comună și va deveni cartier al orașului Arad, urmând ca actualul personal administrativ și de activitate, să rămână pe loc departe în serviciu, la dispoziția șefului de expozitură care urmează a fi desemnat.

Declarându-se mulțumit cu îmbunătățirile prezentate, membrii comisiei interimare din Aradul Nou cer în numele populației de acolo rezolvarea imediată a următoarelor puncte:

— Punerea în funcțiune a unui autobuz din piața Avram Iancu și până la

Primăria din Aradul Nou. Se aprobă până cel mai târziu la data de 15 Septembrie.

— Transformarea judecătorei din Aradul Nou în judecătoreie mixtă. Se va interveni la Ministerul de Justiție pentru a se aproba și a se numi judecătoria 2 mixtă Arad.

— Menținerea lipoului populației la Aradul Nou. Nu se poate aproba dar se va delega un funcționar care să execute toate lucrările necesare la biroul populației din Arad, îndalăturându-se astfel deplasarea locuitorilor din acest cartier până în centrul orașului.

— Măsurile pentru iluminarea străzilor să fie luate imediat. Se va interveni la Uzina Electrică pentru a instala becurile necesare.

— Uzina Electrică să renunțe la pretențiunea de a încasa taxele de curent consumat, în grâu, plata urmând să fie făcută în bani. Se va interveni la Uzina Electrică, cerându-se ca populația Aradului Nou să plătească curentul consumat în bani.

Ca ultim punct, membrii comisiei interimare din Aradul Nou cer dreptul de a fi reprezentată prin doi delegați în Comisia interimară a Municipiului Arad. Se aprobă cu drept facultativ, până la aprobarea din partea Ministerului de Interne unde se va interveni imediat.

Problema fiind discutată în toate amănuntele ei și populația Aradului Nou declarându-se de acord, membrii Comisiei interimare arădane aprobă în unanimitate alipirea Aradului Nou la orașul Arad.

Uniunea Tineretului Muncitoresc
Org. Județeană Arad
Secția de educație și cultură
In cadrul ciclului de conferințe publice
d. BELLE PETRE
din partea Comitetului Central UTM, va conferința despre:
„U. T. M. realizează unitatea deplină a întregului tineret muncitoresc din România”
Conferința va avea loc Vineri, 5 Septembrie a. c. orele 5 d. m. în sala Palatului Cultural, fiind urmată de un program artistic, **Intrarea liberă.**

Informații

Redactor responsabil:
STEFAN I. SIMON.

ABONAMENT LUNAR Lei 110.—
PE TREI LUNI Lei 300.—

— **INSCRIERILE** la școală primară evrească se fac zilnic între orele 9—12 până la 10 Septembrie la biroul școlii.

— **AGIR**, aduce la cunoștință că s'au primit dispozițiuni pentru înscririle în organizația Colegiului în ginerilor. Inscririle se pot face zilnic în localul **AGIR** din Bdul Draga Iina 28, Liceul Industrial, 1130

Situația internațională

Pregătirea conferinței miniștrilor de externe

La 6 Octombrie se vor întruni la Londra adjuncții miniștrilor de externe pentru a pregăti conferința celor patru miniștri de externe. Această conferință va avea loc în cursul lunii Noiembrie și va avea drept misiune pregătirea păcii cu Germania.

Precum se știe, în cursul conferinței de la Moscova s'au ivit divergențe mai

„SCÂNTEIA” cere leftinirea transportului pe CFR pentru a aduce alimente — Să se vândă produse industriale cu precădere sătenilor care aduc hrana la orașe

Ziarul Scântea, organ central al Partidului Comunist Român, publică un interesant articol ocupându-se de faptul că — en țară că există o abundență de produse alimentare — totuși în centrele aglomerate se simte lipsa unor produse alimentare de mare consum. Vin la oțel prea puțini producători din regiunile mai apropiate sau mai îndepărtate. Pleacă spre regiunile producătoare prea puțini negustori.

Motivul acestei stări de lucruri, este costul ridicat al călătoriei pe CFR. Tinerând cont de acest fapt ziarul Scântea — pe baza sugestiilor primite din partea cititorilor ei — propune ca dacă direcțiunea generală CFR, a înlesni trans-

portul alimentelor, reducând tarifele respective, să înlesnească și călătorii producătorilor care aduc alimente pentru a le vinde pe piață. În acest scop s'ar putea redușința cl. IV-a la trenurile de persoane sau s'ar putea atasa vagoane speciale în care să călătorească producătorii care aduc alimente, plătind o taxă specială, redusă.

Totodată se propune ca în centrele aglomerate cooperatiivele să fie aprovizionate din beșug cu produse necesare gospodăriilor țărănești, astfel încât producătorii care aduc la oraș produse alimentare, să poată cumpăra pe loc cele necesare gospodăriilor.

Statele Unite vor să stăpânească toate bogățiile Braziliei

RIO DE JANEIRO. În seara s'a semnat la Petropolis, în prezența președintelui Truman, care a sosit ieri în Brazilia, tratatul de apărare inter-americană. Dintr-o stăte sud-america-ne s'au sbituit de la semnarea tratatului Ecuador și Nicaragua.

Ziarul „El popular” din Rio de Janeiro scrie că președintele Truman n'a venit în Brazilia ca să vadă frumusețile acestei țări ci pentru că Statele Unite vor să stăpânească toate bogățiile Braziliei.

Nou trupe americane sosesc în Italia

ROMA. — Corespondentul agenției Tass transmite: Ziarele anunță că primul contingent de trupe americane suplimentare a sosit la Livorno după decizia luată cu privire la menținerea lor în Italia „Sine die”. O parte din acest contingent este destinat

pentru Venetia Giulia, o altă parte trebuie să întărească garnizoana Rome iar o a treia parte va rămâne la Livorno.

Se mai așteaptă încă sosirea a trei contingente de „Infanterie”.

Minerii din Anglia continua greva

LONDRA. — Luni seara mai erau încă 8000 de mineri în grevă în Yorkshire.

După ce Luni dimineața mineri din Grimsby, care sunt la originea conflic-

tului votaseră cu 294 voturi contra menținerii grevei, tovarășii lor de Ferfynrose, Thorne și Barfield au hotărât deșeament în cursul după amiezii să nu coboare în mine.

MOSCVA

împlinește 800 de ani

Asociația română pentru strângerea legăturilor cu URSS din Arad se pregătește pentru sărbătorirea împlinirii a 800 de ani, a marelui capitale a Uniunii Sovietice, Moscova. Se împlinesc opt veacuri de existență a frumoasei Moscova.

Poporul român împărtășește cu toată dragostea sufletului său această sărbătorire, purtând în același timp marea și neuitata recunoștință oameșilor acestei capitale, cât și celorlora depe întreg cuprinsul marelui Uniunii Sovietice pentru repetatele și neprecupețite le ajutoare primite din partea acestei mari puteri oridecătorei țării noastre a simșit nevoia.

Populația arădane împărtășește deosemenea această mare sărbătoare.

ARLUS ul local, organizează cu această ocazie o săptămână a Moscovei, în cadrul căreia se vor ține conferințe în legătură cu viața marelui și frumoasei capitale a Uniunii Sovietice de la începuturile ei și până în zilele noastre.

Tot din cadrul săptămânii Moscovei, face parte și filmul Solut Moscova, care sub egida ARLUS ului, rulează astăzi într-o reprezentare de gală la cinematograful Forum și care apoi va rula timp de mai multe zile pe ecranul acestui cinematograful.

— **LICEUL INDUSTRIAL DE FETE** mai primește înscrieri numai până la 5 Septembrie.